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МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРЕШКОДИ НА ШЛЯХУ 
ДЕМОКРАТИЧНОГО ПЕРЕХОДУ УКРАЇНИ

Загальнонаціональне телефонне опитування
14 - 22 листопада, 2023

Це дослідження стало можливим за фінансової підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), Швеції, Міністерства 
закордонних справ, у справах співдружності та розвитку (FCDO) Великої Британії та Міністерства міжнародних справ Канади.

Польові роботи проводилися Київським міжнародним інститутом соціології.
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Основні висновки
● Україна залишається об’єднаною із більшості питань – різниця між 

різними регіонами країни незначна або відсутня.

● Сплеск загального оптимізму після повномасштабного вторгнення 
зберігається і досі.
○ Однак, менше респондентів/ок налаштовані “дуже оптимістично” 

щодо майбутнього України; очікування, що війна буде тривати 
довше, зросли у порівнянні із попередніми хвилями опитування.

 
● Довіра до багатьох державних службовців/иць та інститутів 

знизилась.

● Переважна більшість українців/ок вважає важливим, щоб Україна 
стала повноцінно функціонуючою демократією, і бажає вступу до ЄС і 
НАТО.

● Українці/ки тяжіють до ЄС та НАТО не лише політично, а й ціннісно – 
підтримка демократичних цінностей гендерної рівності та прав ЛГБТ+ 
продовжує зростати.
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Основні висновки (продовження)
● Українці/ки повністю підтримують армію (довіра до ЗСУ залишається 

високою).

● Зросла кількість українців/ок відкритих до мирних переговорів (до 
42%), але більшість досі відкидає значні поступки.

● Корупція, зменшення міжнародної підтримки, роз’єднання 
українського суспільства та російська дезінформація сприймаються 
як найбільші загрози для країни після російської військової агресії.

● Українці/ки погоджуються, що вибори мають проводитися лише після 
закінчення війни.

 
● Триває поступовий зсув тенденцій споживання українцями/ками 

новин про війну – від традиційних ЗМІ до соціальних мереж та 
месенджерів, зокрема, Телеграм і Ютюб.
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4

РЕГІОНИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Дати проведення польових робіт: 
14 – 22 листопада, 2023
2,516 проведених інтерв’ю
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ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ

5
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Як довго, на вашу думку, ще триватиме війна? (q5)

*Формулювання запитання дещо змінилося з травня 2022. В травні 2022 запитання звучало: “Як довго, на вашу думку, триватиме війна?” 6

Інтерв'юери/ки не 
зачитували варіанти 
відповідей.

Листопад 2023:
Від 1 року до 2 років - 25%
Від 2 років до 5 років - 14%
Більше ніж 5 років - 4%
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Поговорімо про те, як ця війна вплинула на вас. Чи стикалися ви з таким? (q6)
Тільки відповіді “Так”

7
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Поговорімо про те, як ця війна вплинула на вас. Чи стикалися ви з таким? (q6 X Стать)
Тільки відповіді “Так”

8

Респонденти/ки старші 56 
років частіше 
повідомляють про 
погіршення фізичного 
здоров'я.

Респонденти/ки 
середнього та молодого 
віку частіше, ніж старші, 
повідомляють про 
зменшення доходу, втрату 
друзів або членів сім’ї, а 
також про втрату роботи.
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Чи доводилося вам або членам вашої родини обходитися без таких речей або послуг за 
останні три місяці? (q45)
Частина 1

9
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Чи доводилося вам або членам вашої родини обходитися без таких речей або послуг за 
останні три місяці? (q45)
Частина 2

10
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11

Чи відчуваєте ви, що перелічене є великою загрозою, певною мірою загрозою або не є 
загрозою для вашого способу життя? (q8) 
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Загалом, ви налаштовані оптимістично чи песимістично щодо майбутнього України? (q7 X 
Поселення)
Лише відповіді “Дуже оптимістично/Скоріше оптимістично, ніж песимістично”

12

Національний – 77% 

В грудні 2021 відсоток 
українців/ок налаштованих 
“дуже 
оптимістично/скоріше 
оптимістично, ніж 
песимістично” становив 
39%. 
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Загалом, ви налаштовані оптимістично чи песимістично щодо майбутнього України? (q7) 

13

Серед старшої вікової 
групи більше відповідей 
“дуже оптимістично” (40%), 
а серед наймолодшої – 
менше (21%).
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Наскільки важливо для вас, щоб Україна стала повноцінно функціонуючою демократією? 
(q10 X Поселення)
Лише відповіді “Дуже важливо/важливо”

Національний – 93%

14

В травні 2023 національний 
показник становив 94%, у 
грудні 2021 – 76%.
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Існує багато характеристик повноцінно функціонуючої демократії. Зараз я зачитаю вам 
список характеристик. Які три характеристики, на вашу думку, є найважливішими? (q9)
Оберіть до трьох

15
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Хто, на вашу думку, є/повинен бути більшою мірою залучений до політичного життя – 
чоловіки чи жінки? (q11/q12) 

16

У січні 2023, це значення 
дорівнювало 74%.

79% українців/ок 
хочуть бачити кращий 
баланс чоловіків та 
жінок у політичному 
житті.

Статистично значущих відмінностей 
у відповідях чоловіків та жінок 
немає.
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Скажіть, будь ласка, яку емоцію у вас викликає ця інформація? (q13)

Станом на лютий 2022 року, частка жінок в українській армії становила близько 17%, що 
робить її однією з найбільш збалансованих у світі за рівнем участі чоловіків і жінок. Відтоді 
кількість жінок в українській армії та спектр ролей, які вони виконують, продовжує зростати, 
включно із жінками, які служать на передовій.

17
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Продовжуючи тему участі жінок в армії, якою мірою ви згодні чи не згодні з такими 
твердженнями (q14/15) 

18

Жінки та старші 
респонденти/ки 
схильні більше 
погоджуватися із 
твердженням про 
зміну ролей жінок.

Старші 
респонденти/ки також 
трохи більше 
погоджуються із 
твердженням про 
військовий потенціал.
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Будь ласка, скажіть мені, якою мірою ви погоджуєтеся або не погоджуєтеся з такими 
твердженнями? (q16) 

19
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Будь ласка, скажіть мені, якою мірою ви погоджуєтеся або не погоджуєтеся з таким 
твердженням: ЛГБТ+ люди повинні мати такі ж права, як інші (q16.1) 

20
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Якою мірою ви згодні чи не згодні з таким твердженням: Українська влада має 
пріоритезувати потреби людей з інвалідністю під час планування процесу реконструкції та 
відновлення? (q19)

21
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ДІЯЛЬНІСТЬ ВЛАДИ І ДОВІРА

22
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Як би ви оцінили діяльність президента Володимира Зеленського з початку 
повномасштабної війни 24 лютого 2022 року? (q20)

23
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Як би ви оцінили діяльність таких людей та інституцій з початку повномасштабної війни 24 
лютого 2022 року? (q20)

24
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Як би ви оцінили діяльність таких людей та інституцій з початку повномасштабної війни 24 
лютого 2022 року? (q20)

25
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Прем’єр-міністр України Денис 
Шмигаль

Ваша місцева військова 
адміністрація

Національне антикорупційне бюро України 
(НАБУ)

Голова Верховної Ради Руслан 
СтефанчукНаціональне агентство з питань запобігання 

корупції (НАЗК)

Якою мірою ви довіряєте таким інституціям і органам влади, якщо довіряєте взагалі? (q21)
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МЕДІА ТА НОВИНИ

27
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З яких джерел ви отримуєте інформацію про політику та поточні події? (q22)
Оберіть все, що підходить

28
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Як часто ви користуєтеся переліченими соціальними медіа/месенджерами? X Чи 
отримуєте Ви інформацію про війну та поточні події з …? (q23 X 24)
Якщо “Соціальні медіа та месенджери” були обрані у питанні 22
Серед тих, хто користується платформою щодня

29

Користуют
ься щодня

68%

66%

54%

36%

29%

6%

2%

1%

70%
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МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ І ВІЙНА

30
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Наскільки прийнятним чи неприйнятним ви вважаєте кожен з варіантів як ціну за 
встановлення миру? (q25)

31
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На вашу думку, чи повинна Україна вступати в переговори з росією задля спроби 
досягнення миру? (q26)

32



N
D

I U
KR

A
IN

E | M
ay 2023 | W

ar
N

D
I U

KR
A

IN
E | N

o
vem

b
er 2023 | W

ar

33

До 2030 року, чи ви хотіли б/очікуєте, щоб Україна була… (q27/q28)
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Коли, на вашу думку, Україна стане членом Європейського Союзу? (q29)
Серед тих, хто очікує, що Україна стане членом Європейського Союзу до 2030

34
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35

Коли, на вашу думку, Україна стане членом НАТО? (q30)
Серед тих, хто очікує, що Україна стане членом НАТО до 2030
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ПОЛІТИКА
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Ведуться розмови про те, як і коли мають відбутися вибори в умовах повномасштабної 
війни. Як ви вважаєте, коли влада має провести вибори? (q33)

37
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Якщо нинішня воєнна ситуація продовжиться, коли ви б хотіли, щоб відбулися наступні 
президентські вибори… (q34)

38
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МЕТОДОЛОГІЯ
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Методологія регулярного телефонного опитування
Дати польових робіт: 14-22 листопада, 2023 року

2,516 проведених інтерв’ю

Загальнонаціональна репрезентативна вибірка була випадковою :
• Одноетапна вибірка на основі випадкової генерації номерів мобільних телефонів
• Додаткові квоти чи страти не використовувалися
Тимчасово окуповані території станом на 23 лютого 2022 року (Автономна Республіка Крим, м. Севастополь, окуповані 
райони Донецької та Луганської областей) були виключені з вибірки. Респонденти, які проживають на територіях, які 
були окуповані після 24 лютого 2022 року були опитані (якщо вони відчували себе в достатній безпеці, щоб відповідати на 
запитання).

Контроль якості
• Усі інтерв’юери пройшли двоступеневу систему навчання
• Незалежна мережа контролерів провела контроль якості інтерв’ю 
• 30% інтерв’ю було перевірено контролерами
• Усі 2,516 інтерв’ю було проведено телефоном з використанням програмного забезпечення CATI (Computer-Assisted Telephone Interview — 

комп'ютерна система телефонного опитування)

Випадкова похибка для національної вибірки не перевищує 2.2%

• Похибка вимірювання є різною для кожної відповіді кожного питання. У цій 
презентації похибка вказується для кожного питання/варіанту
• У прикладі, наведеному праворуч:

• А є статистично більшим, ніж B і C.
• Проте, немає статистичної різниці між B і C.
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